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Ο Δρόμος προς την τελειότητα :Δεύτερη Κυριακή του Λουκά , που 

είναι ένα απόσπασμά από την επί του Όρους οµιλία του Κυρίου µας, 

τον χρυσό κανόνα συμπεριφοράς προς τον πλησίον.  

Είπε ο Κύριος: «Καὶ καθὼς θέλετε ἵνα ποιῶσιν ὑµῖν οἱ ἄνθρωποι, καὶ ὑµεῖς 

ποιεῖτε αὐτοῖς ὁµοίως». Πώς θέλετε να σας συμπεριφέρονται; Κατά τον ίδιο 

τρόπο και εσείς να συμπεριφέρεστε προς τους άλλους ανθρώπους. Και όπως 

ερµηνεύει ο Θεοφύλακτος: «Ὃ ἐάν θέλῃς σύ ἐπί σεαυτοῦ, τοῦτο ἒνδειξε καί 

τοῖς ἑτέροις». Ό,τι θέλεις να συµβεί στον εαυτό σου, αυτό να δείξεις και 

στους άλλους. Και συμπληρώνει ο αυτός πατήρ: «Ὁρᾶς νόµον ἒµφυτον ἐν 

ταῖς καρδίαις ἡµῶν ἐγγεγραµµένον;». 

«Βλέπεις», λέγει, «έµφυτο νόµο στις καρδιές µας;» 

Γιατί; Γιατί το κριτήριο του πώς να σταθείς απέναντι στους άλλους, είναι ο 

εαυτός σου. ∆εν θέλω να µου το κάνουν αυτό. ∆εν θα το κάνω κι εγώ. Θέλω 

να µου κάνουν αυτό. Να µ’ αγαπούν· θα αγαπώ και εγώ. ∆εν θέλω να µε 

κουτσομπολεύουν· δεν θα κουτσομπολεύω και εγώ. δηλαδή βλέπει κανείς 

µία λογική και φυσική συνέπεια, ηθική συνέπεια. ∆ηλαδή µε άλλα λόγια 

κριτήριο είναι ο εαυτός µας. Όπως ακόμα και εκείνη η λεγόμενη δευτέρα 

εντολή, που µμαζί µε την πρώτη: «ἀγαπήσεις Κύριον τόν Θεόν σου» κ.λπ. 

και που λέγει αυτή η δευτέρα «ἀγαπήσεις τόν πλησίον σου ὡς σεαυτόν» κι 

εδώ έχοµε το κριτήριο του εαυτού µας. Τι λέγει; Θα αγαπήσεις τον πλησίον 

σου, όπως αγαπάς τον εαυτό σου. Οπότε, εάν δεν αγαπάς τον εαυτό σου, δεν 

µπορείς να αγαπάς τον άλλον. Εάν αγαπάς τον εαυτό σου νοσηρά, τότε 

νοσηρά θα αγαπάς και τον άλλον. Εάν αγαπάς τον εαυτό σου ορθά και υγιώς, 

σωστά, όπως πρέπει, τότε θα αγαπάς όπως πρέπει και τον αδελφό σου, και 

τον πλησίον σου. Μ’ άλλα λόγια, αντιλαμβάνεστε ότι ακραία περίπτωση, 

ακρότατη και κορυφαία περίπτωση είναι να θέλω να σωθώ, τη σωτηρία µου. 

Άρα, τι θα πει «αγαπώ τον πλησίον µου»; Αφού εγώ επιθυμώ να σωθώ, τότε 

θα πρέπει να αγαπώ τον άλλον στον βαθμό να σωθεί. Θα ήθελα να δείτε 

δηλαδή ότι εδώ έχοµε το κριτήριο του εαυτού µας. Γι’ αυτό θα πρέπει ο 

εαυτός µας να είναι σε καλή κατάσταση, για να αποτελεί ένα σωστό 

κριτήριο. Όµως, θα λέγαμε ακόμα ότι για τον Χριστιανό υπάρχει µία 

υπέρβαση αυτής της εντολής· για την οποία υπέρβαση, ο ίδιος ο Κύριος µάς 

ομίλησε ευθύς παρακάτω· διότι όταν ο άλλος δεν ανταποκρίνεται, εσύ θες 

µεν να δείξεις εκείνο που πρέπει να δείξεις, γιατί έτσι πρέπει· όταν όµως ο 

άλλος όµως δεν ανταποκρίνεται, τότε τι θα κάνεις εσύ; Ποια θα πρέπει να 

είναι η συμπεριφορά σου; Αν ο Κύριος είπε στη συνέχεια: «αν αγαπάς 

αυτούς που σε αγαπούν, τότε τι κέρδος έχεις; Τι χάρη έχεις;». Αν αγαθοποιείς 

εκείνους που σε αγαθοποιούν ή δανείζεις εκεί από τους οποίους θα πάρεις 

πίσω ή τόκο ή κάποια οφέλη, τότε ποια είναι η χάρις που έχεις; 

Γι’ αυτό τι µας είπε ο Κύριος; Κάτι που είναι µία υπέρβαση του εαυτού 

µας. «Ἀγαπᾶτε τοὺς ἐχθροὺς ὑµῶν». Να αγαπάτε τους εχθρούς σας. Να 

αγαθοποιείτε, χωρίς να ζητάτε απολαβή όταν δανείζετε. Με άλλα λόγια, αυτό 

δεν είναι πια παρά µία υπέρβαση του εαυτού µας. ∆εν µε ενδιαφέρει πώς ο 

άλλος θα µου συμπεριφερθεί. Με ενδιαφέρει πώς θα συμπεριφερθώ εγώ. Κι 

αυτό είναι η υπέρβασής του εγώ µου. 

Μας καλεί ο Κύριος να γίνουμε µμάλιστα οικτίρμονες, που αυτό κρύβει ή 

µάλλον περιέχει όλα αυτά που λέμε, δηλαδή να αγαπάτε τους εχθρούς σας 

και να αγαθοποιείτε κ.τ.λ., κατά το µμέτρο του ουρανίου Πατρός. Έτσι πια το 

µέτρο δεν είναι ο εαυτός µας, αλλά το µέτρο είναι ο ουράνιος Πατήρ. Γιατί; 

«Ὃτι αὐτὸς χρηστός ἐστιν ἐπὶ τοὺς ἀχαρίστους καὶ πονηρούς»· γιατί Αυτός 

είναι ευεργετικός και για τους αχάριστους και για τους πονηρούς. 

Ώστε λοιπόν, αγαπητοί µου, ο Πατέρας µας ο ουράνιος είναι το µέτρο. Εκεί 

θα βλέπουµε πια· διότι ποιος µε πληροφορεί εµένα ότι µπορώ να έχω υγιή 

αντίληψη για τον εαυτό µου; Ένας ο οποίος καπνίζει, φθείρει τον εαυτό του; 

Είναι δυνατόν ποτέ να έχει καλή αντίληψη περί του εαυτού του και να αγαπά 

τον εαυτό του; Λέγει κάπου ένας ψαλµικός στίχος: «Εκείνος που κατακρίνει, 

κουτσοµπολεύει, δεν αγαπά την ψυχή του» κ.ο.κ. Έχουµε χάσει το µέτρο. Το 

µέτρο λοιπόν τώρα τίθεται ο Θεός. 

 

 

Ο Πατέρας µας λοιπόν είναι χρηστός. Τι θα πει «αλήθεια»; Τι σηµαίνει 

«χρηστότης»; Τι σηµαίνει; Χρηστότης είναι η ευεργετικότης. Είναι η 

χρησιµότης. Είναι η ωφελιµότης. Συνεπώς ο Θεός είναι χρηστός (από το 

«χρήσιµος» και όχι από το «χρισµένος», που θα πει «χρίω», που παράγεται από 

το επίθετο «Χριστός», Ιησούς Χριστός. Όχι. Το «χρη» µε ήτα). Είναι ο 

ευεργετικός, είναι ο χρήσιµος, είναι ο ωφέλιµος. Πράγµατι, αγαπητοί µου, ο 

Θεός είναι ο ευεργετικός και ο χρήσιµος και ωφέλιµος σε µας. 

Πολλές φορές λέµε: Αυτός ο άνθρωπος- γιατί σ’ αυτό το σηµείο θα µείνουµε, 

στο θέµα της χρηστότητος- πολλές φορές λέµε: «αυτός ο άνθρωπος είναι 

άχρηστος»· που σηµαίνει το αντίθετο του χρησίµου. Καταλαβαίνετε τι θα πει 

«άχρηστος άνθρωπος»; Για να αντιληφτείτε τι θα πει χρήσιµος άνθρωπος: στην 

αρχαιότητα έδιναν στους δούλους το όνοµα «Χρήστος». Το όνοµα «Χρήστος» 

µε ήτα. Κακώς γράφουν µερικοί το όνοµα Χρήστος, που έχουµε σήµερα, κακώς 

το γράφουν µε γιώτα. Κακώς. ∆εν είναι σωστή η γραφή. Γράφεται µε ήτα· που 

θα πει χρήσιµος. Και έδιναν το όνοµα αυτό στους δούλους, για να εκφράσουν 

ότι αυτός ο δούλος είναι χρήσιµος. Όπως οµοίως έδιναν και το όνοµα Ονήσιµος· 

που θα πει ωφέλιµος, θα πει χρήσιµος. 

ο Κύριος κάνει µία σύγκριση ανάµεσα στην  αγάπη του κόσµου και στην 

πραγµατική αγάπη που πρέπει να έχουν οι µαθητές του και κατά συνέπεια οι 

άνθρωποι που βαπτίστηκαν στο όνοµά του, δηλαδή εµείς οι Χριστιανοί. Και 

ζητά την ανιδιοτελή αγάπη, και όχι την ψεύτικη συµφεροντολογική αγάπη του 

κόσµου, η οποία δεν έχει πνευµατική αξία. ∆ιότι ποια αξία έχει να κάνεις το 

καλό επειδή περιµένεις ανταπόδοση; Η αγάπη αξίζει µόνο όταν την κάνεις για 

τον Θεό, χωρίς να υπολογίζεις ποιος είναι ο αποδέκτης της αγάπης σου. Η αγάπη 

που ζητά ο Χριστός πρέπει να αγκαλιάζει όλους τους ανθρώπους, ακόµη και 

τους δύστροπους, τους άδικους, τους εχθρούς. 

Βέβαια µία τέτοια αγάπη προς τους εχθρούς µας φαίνεται δύσκολη ή και 

ακατόρθωτη. Πώς να αγαπήσουµε και να ευεργετούµε κι αυτούς ακόµη που µας 

πληγώνουν, µας αδικούν, µας βρίζουν, µας πολεµούν; 

 

 

Όµως αυτό είναι το µέτρο της αληθινής αγάπης, το µέτρο της τελειότητας. Σ’ 

αυτήν την υψηλή κορυφή της αγιότητας µας καλεί ο Κύριος. Και δεν είναι αυτό 

εξωπραγµατικό, όπως φαίνεται. Τέτοια αγάπη έδειξαν  έµπρακτα πολλοί άγιοι 

και πιστοί της Εκκλησίας µέσα στο πέρασµα του χρόνου. Η αγάπη τους αυτή 

ήταν που εντυπωσίασε και άλλαξε τον κόσµο. Ήταν η σφραγίδα της γνησιότητας 

της πίστης τους και η έµπρακτη εφαρµογή των λόγων του Κυρίου. ∆ιότι, ας µην 

ξεχνάµε, ο λόγος του Θεού δεν συνιστά ένα σύνολο θεωριών, αλλά ένα διαρκές 

κάλεσµα για αλλαγή του τρόπου ζωής µας. Βέβαια η αγάπη προς τους εχθρούς 

δεν είναι ανθρώπινο κατόρθωµα. Είναι δώρο Θεού και µόνο µε τη δική του χάρη 

αποκτάται. Είναι µια κατάσταση υπερκόσµια, άγια, ανώτερη και αληθινή. Αν 

θέλουµε λοιπόν κι εµείς να την αποκτήσουµε, θα πρέπει να το ζητάµε αυτό 

καθηµερινά από τον Θεό και εµείς ταυτόχρονα να αγωνιζόµαστε να γίνουµε 

άνθρωποι της αγάπης. 

Στο ιερό κείµενο ο Κύριος µας λέει ποια είναι η αµοιβή και η δωρεά αυτών που 

θα δείχνουν µια τέτοια αγάπη και ευσπλαχνία προς όλους τους συνανθρώπους 

τους. Όποιος µπορεί να αγαπά τους εχθρούς του και να τους ευεργετεί, θα 

αποκτήσει τη µεγαλύτερη χάρη, θα φθάσει στο σηµείο που µπορεί να ζήσει ο 

άνθρωπος. Ποιο είναι αυτό; Με την αγάπη αυτή ο άνθρωπος θα γίνει κατά χάριν 

θεός, υιός του υψίστου Θεού. Θα αποκτήσει τα θεϊκά χαρακτηριστικά. Και 

εξηγούν οι Πατέρες της Εκκλησίας µας: Καµία άλλη αρετή δεν µας κάνει τόσο 

όµοιους µε τον Θεό όσο η αγάπη και η συµπάθεια και η ευσπλαχνία προς τους 

εχθρούς µας. Αυτή η αγάπη µάς χαρίζει τα χαρακτηριστικά του Θεού. Αυτή είναι 

που µας κάνει «κατά χάριν θεούς». 

Αρχιμανδρίτης Οικ Θρόνου Μελχισεδὲκ Αμπελικάκης Χανιώτικα Νέα Οκτ 25 
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6 ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΔΑΜΑΣΚΙΝΟΥ- ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΙΝΙΔΩΤΗ-

ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΟΣ ΤΟΥ 1940 ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ ΠΛΟΥΜΙΣΤΑΚΗ 

ΤΑ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ ΜΑΣ ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ!!! – ΓΙΟΡΤΗ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 28η ΟΚΤΩΒΙΟΥ 

 
 

   

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ  - ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΓΙΑ ΠΟΛΥΕΤΗ ΔΙΑΚΟΝΙΑ  ΤΗΣ ΕΝΟΡΙΑΣ ΣΤΕΡΝΩΝ  ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
ΠΑΠΑΔΟΜΑΝΩΛΑΚΗ. 

   

  
 

ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΩΣ ΧΡΙΣΤΟΥ 

   

 



 

 
   

     Η Αγία Αικατερίνη 

 

Η Αγία Αικατερίνη ή Αικατερίνη της 

Αλεξάνδρειας, γνωστή και ως 

Μεγαλομάρτυς Αγία Αικατερίνη και 

κατά τους υμνολόγους της Ορθόδοξης 

Εκκλησίας Αικατερίνα (282 - 305), 

που κατά την Ορθοδοξία, έγινε αγία 

επειδή έμεινε ακλόνητη στα πιστεύω 

της παρά τις πιέσεις και τα 

βασανιστήρια που υπέστη, κατά τον 

πρώιμο 4ο αιώνα. 

 

Έζησε επί εποχής Μαξιμίνου, απόλυτου άρχοντα της Αιγύπτου, ιδιαίτερου 

χριστιανομάχου και ήταν βασιλικού γένους, κόρη του αριστοκράτη τότε Κώνστα. 

Έτυχε μεγάλης μόρφωσης και ήταν κάτοχος της λατινικής γλώσσας και της 

ελληνικής φιλολογίας. Σπούδασε φιλοσοφία και ρητορική και πολλές ξένες 

γλώσσες της εποχής της. Από νεαρή ηλικία προσελκύσθηκε από τη χριστιανική 

διδασκαλία την οποία μελέτησε και αφού ασπάσθηκε τον Χριστιανισμό, 

εργάσθηκε με έντονη δράση και ενθουσιασμό για τη διάδοσή του επιτυγχάνοντας 

πολλά χάριν της ρητορικής της δεινότητας και των πολλών γνώσεών της. Την 

Αικατερίνη όμως εκτός της σοφίας και των αρετών της, την διέκρινε και το 

σπάνιο κάλλος της μορφής της.  

Η Αγία Αικατερίνη από νεαρότατη ηλικία είχε δείξει ασυνήθη ευσέβεια και 

προσήλωση στα Θεία όπου και ο θρύλος ότι δέχθηκε το «δακτυλίδι πνευματικής 

μνηστείας» από μέρους του Χριστού που της προσκόμισε η αειπάρθενος Μητέρα 

Του ή κατ' άλλους από τον Ίδιον. Η ημέρα του μαρτυρίου της Αγίας Αικατερίνης 

θεωρείται η 24 Νοεμβρίου, της δε εύρεσης των λειψάνων της η 25 Νοεμβρίου 

εκτός όμως όλων των Σλάβων που τιμούν ιδιαίτερα μέχρι σήμερα την ημέρα του 

μαρτυρικού θανάτου της Αγίας, όλοι οι λοιποί χριστιανοί κατά σύσταση των 

μοναχών του Σινά συνέπτυξαν σε μία και τις δύο εορτές και όρισαν την 25 

Νοεμβρίου ημέρα τιμώμενη της ιερής μνήμης της. Η Αγία Αικατερίνη θεωρείται 

προστάτης των Μηχανικών καθώς αποτελούσε για την εποχή της πρότυπο σοφίας 

και μόρφωσης αλλά και διότι μαρτύρησε σε τροχό.Η Αγία Αικατερίνη είναι 

πολιούχος αγία της πόλης της Κατερίνης. Η πρωτεύουσα της Πιερίας ονομάστηκε 

αρχικά Αικατερίνη από το όνομα της αγίας.  

Απολυτίκιο της Αγίας Αικατερίνης 

Την πανεύφημον νύμφην Χριστού υμνήσωμεν, Αικατερίναν την θείαν και 

πολιούχον Σινά, την βοήθειαν ημών και αντίληψιν ότι εφήμωσε λαμπρώς τους 

κομψούς των ασεβών του Πνεύματος τη μαχαίρα, και νυν ως μάρτυς 

στεφθείσα, αιτείται πάσι το μέγα έλεος.Κοντάκιο της Αγίας Ακατερίνης 

Χορείαν σεπτήν ενθέως, φιλομάρτυρες, εγείρατε νυν γεραίροντες την πάνσοφον 

Αικατερίναν, Αύτη γαρ εν σταδίω τον Χριστόν εκήρυξε και τον όφιν επάτησε 

ρητόρων την γνώσιν καταπτύσασα. Μεγαλυνάριο της Αγίας Αικατερίνης 

Έχει το σον πνεύμα ο ουρανός, σώμα δε θείον τεθησαύρισται εν Σινά, 

αίμα μαρτυρίου εν Αλεξανδρουπόλει, σοφή Αικατερίνα σκέπε τους δούλους 

σου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΛΕΥΚΩΜΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ  
ΕΝΟΡΙΑΣ ΣΤΕΡΝΩΝ 

 Το Χωριό μας αλλάζει με ραγδαίο ρυθμό , οι φίλοι 
μας  φεύγουν, οι νέοι ,τα παιδία και οι φίλοι μας 
που το επιλέγουν δε γνωρίζουν τίποτα για την 
ιστορία του. Οι με μόχθο σκαμμένες Στέρνες σε 

πολλές περιπτώσεις καταστρέφονται και παντού 
χτίζονται νέες κατοικίες. Ως ένα πρώτο βήμα για 

να θυμόμαστε τις ρίζες μας ,σκεφτήκαμε  τη 
δημιουργία ενός λευκώματος. Σ αυτό καλό θα 
είναι να περιλαμβάνονται φωτογραφίες των 

συγχωριανών μας ,μέχρι το 2000.Γιαυτό 
παρακαλούμε να μας στείλετε φωτογραφίες έως 
και 30/9/25 στο lefkoma_sternon@hotmail.com 

υπεύθυνη: Βαΐτση Παρασκευή 

6974307487 
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Προσευχή για την κατάπαυση του πολέμου 

στη Μέση Ανατολή 

  

Κύριε ὁ Θεός ἡμῶν, ὁ Παντοδύναμος καί Πολυέλεος, ὁ τῶν 

οἰκτιρμῶν Πατήρ καί ἡ τῆς φιλανθρωπίας Πηγή, Σοῦ 

δεόμεθα καί Σέ ἱκετεύομεν ἡμεῖς οἱ ἀνάξιοι καί ἁμαρτωλοί 
δοῦλοι Σου. Εἰσάκουσον τῆς φωνῆς τῆς δεήσεως ἡμῶν ἐν 

τῇ ὥρᾳ ταύτῃ καί νικησάτω Σου τό ἀνεξερεύνητον ἔλεος 

ἐπί πάσας τάς ἀνομίας τῶν ἀνθρώπων καί κατάπαυσον 

τόν πόλεμον ἐν τῇ Μέσῃ Ἀνατολῇ. Ἐπίβλεψον ἐξ οὐρανοῦ 

Κύριε καί ἴδε τόν πόνον, τήν θλῖψιν, τόν ὁλοφυρμόν τῶν 

παίδων, τήν ὀδύνην καί φρίκην ἐκ τῶν πολεμικῶν 

συρράξεων καί Σύ ὡς εὐδιάλλακτος Κύριος, ἀπομάκρυνον 

τάς μηχανάς τοῦ θανάτου καί παράσχου εἰρηνικόν καί 
ἀτάραχον τόν βίον πάντων τῶν πλασμάτων Σου. 

Σὺ γὰρ εἶ ὁ Ἄρχων τῆς εἰρήνης καὶ Σωτήρ τῶν ψυχῶν 

ἡμῶν, καὶ Σοὶ τὴν δόξαν ἀναπέμπομεν, τῷ Πατρὶ καὶ τῷ 

Υἱῷ καὶ τῷ Ἁγίῳ Πνεύματι, νῦν καὶ ἀεὶ καὶ εἰς τοὺς αἰῶνας 

τῶν αἰώνων. Ἀμήν. 

 

Πηγή  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 
 
 

 

ΧΡΗΣΙΜΑ  

 ΕΤΟΣ 1   ΦΥΛΛΟ 10    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://enoriasternes.com 

Εφημερίδα 

KATHXHTΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΊΩΝ 
ΕΝΟΡΙΑΣ ΣΤΕΡΝΩΝ 

-Ο ΦΑΡΟΣ- 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΛΗΣ: 

Δημήτριος Βλαντής 

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΙΑ 

Παρασκευή Βαίτση 

Ευτυχία Λούη 

Λίτσα Παπαχριστοφίλου 

Ειρήνη Δασκαλάκη 

Δημήτριος Βλαντής 

ΣΧΕΔΙΑΣΗ-ΓΡΑΦΙΚΑ 

Δημήτριος Βλαντής 

             Τήλ:6908768673 

 

 

 

 

 

 

ΛΟΥΚΟΥΜΑΔΕΣ 

Εκτέλεση 

ΓΙΑ ΤΗ ΖΥΜΗ 

1. Βάζουμε σε μεγάλο μπολ το αλεύρι, την 

ξερή μαγιά, το μέλι και προσθέτουμε σιγά σιγά 

νερό μέχρι να γίνει ο παχύς χυλός. 

2. Τέλος προσθέτουμε το αλάτι. 

3. Σκεπάζουμε το μπολ και το αφήνουμε κοντά σε 

ζεστό χώρο (καλοριφέρ ή δίπλα στην κουζίνα) 

για 30 λεπτά, μέχρι το μείγμα να αρχίσει να 

ανεβαίνει στα τοιχώματα του μπολ. 

ΓΙΑ ΤΟ ΤΗΓΑΝΙΣΜΑ 

1. Σε μια κατσαρόλα βαθιά ζεσταίνουμε 

ελαιόλαδο. 

2. Μην ξεχνάτε, κάθε φορά που κόβουμε τους 

λουκουμάδες, βουτάμε το κουτάλι σε νερό για 

να ξεκολλάνε εύκολα και να πέφτουν στο 

ελαιόλαδο. 

3. Τους κόβουμε με το χέρι. Βουτάμε την αριστερή 

παλάμη στο μείγμα και πιέζουμε προς τα πάνω. 

4. Το λουκουμά που βγαίνει απ’ τον αντίχειρα τον 

κόβουμε με κουτάλι και τον ρίχνουμε στο καυτό 

ελαιόλαδο ή πιο απλά ρίχνουμε κουταλιά 

κουταλιά από το μείγμα στο λάδι. 

5. Τηγανίζουμε για λίγα λεπτά μέχρι να ροδίσουν 

και τους στραγγίζουμε σε απορροφητικό χαρτί. 

6. Τους βάζουμε σε πιατέλα και περιχύνουμε με 

θυμαρίσιο μέλι, κανέλα και καβουρντισμένο 

σουσάμι. 

ΥΛΙΚΑ    

 500 gr αλεύρι σκληρό ή γ.ο.χ. 

 25 gr νωπή μαγιά (ή 1 φακελάκι ξερή)  

1 κ.σ. μέλι θυμαρίσιο  

 1 κ.γ. κοφτό αλάτι  

2 φλ. περίπου χλιαρό νερό  

 ελαιόλαδο (για το τηγάνισμα) - Θυμαρίσιο μέλι-

κανέλα-Καβουρντισμένο σουσάμι(για το σερβίρησμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΩΡΕΑ 

ΕΥΗ ΞΗΡΑΚΗ 

Χυμούς και Κρουασάν για τα 
παιδία των κατηχητικών. 

 

 

http://www.argiro.gr/2022/04/magia-ola-ta-mystika/

